

Герой Советского Союза

Иван Герасимович

Шабанов

Выпускник

МАОУ СОШ №14

ст-цы Родниковской



Шабанов Иван Герасимович родился 29 августа 1911 года в станице Родниковской в семье бедного крестьянина. В 1924 году он окончил 4 класса. Учиться было трудно. Его отец был инвалидом гражданской войны, и вся забота по хозяйству ложилась на плечи Ивана, старшего из детей.

Семья Шабанова одной из первых вступил в колхоз. Ивана приняли в комсомол. Он работал пожарным. Охранял посевы и колхозное добро от кулаков и их пособников. В 1932 году ушел в Красную Армию. Служил в погранвойсках на Дальнем Востоке, в 1935 остался на сверхсрочную службу. Участвовал в боях на Хасане и Халхин-Голе. Когда началась Великая Отечественная война, он вместе с женой, которая была медсестрой, добровольно ушел на фронт. Участвовал в сражениях под Москвой, под Сталинградом, на Курской дуге, на Украине. На стволе «сорокапятки» вновь и вновь появлялись красные звездочки-числа, указывающие на количество уничтоженных танков противника. Свой главный подвиг в жизни он совершил в боях за Кировоград. На боевом счету гвардии старшины И.Г. Шабанова числилось 9 подбитых танков, 4 бронетранспортёра, 7 дзотов, 3 артиллерийских батареи, 13 пулемётных точек, 11 сожжённых автомашин и до 140 убитых гитлеровцев. В кировоградской области у деревни Старый Данциг находится могила И.Г. Шабанова, на которой в честь героя - артиллериста местными колхозниками установлена пушка.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 сентября 1944 года Ивану Герасимовичу Шабанову присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

**Краткая справка
об истории присвоения почетного имени
Ивана Герасимовича Шабанова,
Героя Советского Союза, выпускника школы,
муниципальному автономному общеобразовательному учреждению
средней общеобразовательной школе № 14 ст. Родниковской**

В связи с ходатайством коллектива педагогов, учащихся муниципального автономного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 14 ст. Родниковской об увековечении памяти Ивана Герасимовича Шабанова – участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза, выпускника школы, при поддержке управления образования администрации муниципального образования Курганинский район, в целях патриотического воспитания учащихся **13 сентября 2012 года** МАОУ СОШ № 14 ст. Родниковской было присвоено почетное имя Ивана Герасимовича Шабанова.

Главный подвиг в жизни артиллерист Шабанов совершил в последнем своем бою за Кировоград.

На боевом счету гвардии старшины И.Г. Шабанова числилось 9 подбитых танков, 4 бронетранспортёра, 7 дзотов, 3 артиллерийских батареи, 13 пулемётных точек, 11 сожжённых автомашин и до 140 убитых гитлеровцев.

Имя И.Г. Шабанова увековечено не только в граните Книги Памяти. Он навечно зачислен в списки первой батареи артиллерийской части, в которой служил. В солдатской казарме есть мемориальный уголок. У окна стоит кровать гвардии старшины Ивана Герасимовича Шабанова. Рядом тумбочка и на ней – цветы.

- Его пушка с номером 8127 установлена на той высоте 196,3 под Кировоградом, где отважный воин вел последний бой.
- В послевоенной Германии был учреждён приз имени И.Г. Шабанова за высокое военное мастерство.
- Во дворе школы № 14 установлен памятник – бюст Герою.
- На фасаде здания школы укреплен мемориальная доска со словами «В этой школе учился Герой Советского Союза Иван Герасимович Шабанов.
- Мемориальная доска отмечена в станице Родниковской дом, в котором родился и жил Герой Советского Союза И.Г. Шабанов.

13 сентября 1944 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Ивану Герасимовичу Шабанову присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.



СРЕДНЯЯ ШКОЛА

№ 14

**ИМЕНИ ГЕРОЯ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И.Г. ШАБАНОВА**

**СТАНИЦЫ РОДНИКОВСКОЙ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
КУРГАНИНСКИЙ РАЙОН**



Пам'ятник І.Г. Шабанову у деревні Старый Данциг.
Место гибели .



Мемориальная доска на здании МАОУ СОШ№14



Экспозиция в школьном музее



Памятник на территории МАОУ СОШ №14

Школьный военно-исторический музей является центром патриотического воспитания. Работа ведётся на основе социального проекта гражданской направленности «Память». Учащиеся школы под руководством членов совета музея активно участвуют в поисковой работе. Оформлены новые экспозиции по направлениям:

- Кубань – казачий край
- История станицы Родниковской
- История средней школы № 14

Выпущен сборник «Книга Памяти», рассказывающий об участниках Великой Отечественной войны, проживающих в микрорайоне школы (сборник вручен ветеранам в день Победы).

Осуществляется тесная связь с воинской частью города Курганинска. Доброй традицией стало проведение месячника оборонно-массовой, спортивной и патриотической работы, несение почетной Вахты на посту № 1 у памятника «Скорбящая мать».

Школа тесно сотрудничает с Советом ветеранов станицы Родниковской, шефствует над ветеранами войны и труда. Учащиеся бережно ухаживают за могилами учителей школы, участвуют в субботниках по благоустройству территории станицы.